

## 喀山游泳世锦赛画上句号

## 中国泳军“阳盛阴衰”

本报讯 喀山游泳世锦赛8月9日落幕，中国游泳队以5金1银7铜完成游泳比赛，中国代表团则以15金10银10铜的成绩首次荣登金牌榜和奖牌榜第一位，创造中国参加世锦赛以来的最好战绩。美国以13金14银6铜位居第二，东道主俄罗斯以9金4银4铜名列第三。对于中国游泳队来说，喀山就是明年里约奥运会的练兵场，孙杨、宁泽涛扛起中国男子游泳的旗帜。

在超越传统泳坛霸主美国的同时，人们看到了中国军团近年来的稳定进步，明年的里约奥运会中国泳军值得期待。

## 男队进步

孙杨统治力依旧 宁泽涛异军突起

就游泳项目而言，本届世锦赛的中国队可谓“阳盛阴衰”。在5枚金牌中，孙杨和宁泽涛两人就贡献了其中的3枚，在数量上超越了女队，并且改变了自上世纪90年代以来中国游泳“女子挑大梁”的局面。

虽然在1500米自由泳决赛中无奈伤退，但孙杨在男子中长距离的统治力毋庸置疑。而宁泽涛的世锦赛首秀，也用一枚含金量十足的金牌震惊了世界。相比于两位大红大紫

的领军人物，中国男子游泳的小将们，也在喀山取得了全面的进步。其中，浙江小将汪顺在自己的主项200米个人混合泳中摘得一枚铜牌，以徐嘉余、李广源、毛飞廉为代表的年轻小将帮助中国男子游泳在多个弱势项目上取得了历史性的突破。

## 女队暗淡

叶诗文状态低迷 老将缺席无核心

相比于男队的强大，以往众星云集的中国女队在喀山却略显惨淡。焦刘洋、刘子歌的缺席，加之老将赵菁的退役，让女队一时之间很难找出真正的核心。而在2011年世锦赛异军突起，并且在伦敦奥运会上斩金夺银的叶诗文，却因为伤病原因十分低迷。本届世锦赛，“小叶子”在200米个人混合泳决赛中仅仅游出2分14秒01的成绩，最终获得第八名，400米混合泳则无缘决赛。这样的表现给她的里约之行蒙上了一层阴影。

不过，虽然中国女队处于“无核”状态，但一些年轻的小将则正在悄然接过前辈的枪。其中，傅园慧获得了50米仰泳和4×100米混合泳接力两枚金牌，已经初步显露了女队核心的霸气。

## 展望奥运

老对手齐聚里约 菲尔普斯要回归

纵观本届游泳世锦赛的成绩单，中国队可谓扬眉吐气。中国队打破对手连续六届对金牌榜头名的垄断，还在游泳项目中拿到5枚金牌，与上届世锦赛持平，获得了游泳项目金牌榜第三名的佳绩。放眼一年后的里约，中国游泳的挑战依旧不小。宁泽涛很有可能在100米自由泳决赛中与本次被判犯规的莫洛佐夫展开激烈争夺。另外，孙杨的老对手也将在里约的赛场上悉数登场。除了萩野公介、朴泰桓等人，沉寂已久的菲尔普斯也有望在巴西上演重回巅峰的好戏。美国著名游泳杂志《游泳世界》撰文称：“中国在总成绩上赶超了美国队，固然可喜，但中国的15枚金牌中，有10枚来自跳水。在游泳项目上，美国队凭借8枚金牌守住了第一的位置。”

ESPN则认为菲尔普斯将会在里约迎来再一次的爆发：“菲尔普斯在日前进行的全美锦标赛上以1分52秒94游出了今年男子200米蝶泳的最好成绩。飞鱼也表示了称霸里约的雄心壮志：如果你的意愿特别强烈，一切皆有可能。”（张君 张懿）



8月10日，选手们正在比赛。当日，市九运会暨市第三届全民健身大会成年组双升比赛在新华区体育路小学结束。本报记者 李英平 摄

## 市九运会双升比赛落幕

□记者 丁进阳

本报讯 市第九届运动会暨第三届全民健身大会成年组双升比赛昨天在新华区体育路小学落幕。来自我市各县(市、区)及单位、企业的15支代表队116名选手进行了为期两天的激烈较量。

比赛在体育路小学教室内举行。昨天上午，记者在赛场看到，选手们正在聚精会神地比赛。平煤神马集团土建处代表队选手许斌说，他是一名扑克双升爱好者，平时经常在网上玩，周末便约上好友一起玩，偶尔会到外地参加双升比赛。他说：“扑克双升要求队友之间配合技术较高，配合得好即使拿到差牌也能取得胜利，这也是这项游戏吸引我的地方，很有成就感。”许斌告诉记者，这是他第一次参加市运动会双升比赛，希望自己能好好发挥取得好成绩。比赛于昨天下午结束。平煤神马集团土建处代表队选手实力超群，包揽了前四名。其中许斌和高国防联手夺得本次比赛第一名。市华兴农业开发有限公司代表队夺得团体第一名。

喀山世锦赛8月9日进入收官日，对于中国泳坛一哥孙杨来说，充满了戏剧性。

孙杨先是临阵退出1500米自由泳决赛，随后蝉联国际泳联颁发的最佳男运动员奖。人们为他的心脏不适唏嘘不已，随后又为他获得的最高荣誉满心欢喜。最令人意想不到的是：外国媒体随后铺天盖地曝出了孙杨当天上午同巴西女运动员在泳池里推搡争吵的负面新闻。

是的，没有冲突就没有戏剧。

## 场景一：退赛

第一幕主题 诧异

从圣彼得堡赶来的粉丝，拿着红色的小横幅，在看台上分发，上面写着：“孙杨，加油！”广播中传来现场DJ的声音：“下面是男子1500米自由泳比赛，世界纪录保持者孙杨将登场！”看台上的中国运动员纷纷起身，亮起五星红旗，准备为孙杨喝彩。

最大的舞台，仿佛只为孙杨准备。大幕开启，当7名运动员站上了跳台，镜头转换到了第3泳道时，那里空空荡荡。全场愕然，孙杨去哪儿了？

“孙杨去哪儿了，你知道吗？”新科冠军、意大利人帕尔特里涅利一下场，就向记者发问。他对记者说：“检录时，裁判们急得上蹿下跳，他们疯了似的大喊着，孙杨呢？孙杨呢？”

这场决战，帕尔特里涅利等了两年！预赛结束后，他对孙杨说：“决赛中再见。”但9日晚，当帕尔特里涅利来到检录处时，却未见孙杨的身影。帕尔特里涅利告诉记者：“今天我拿到了冠军，但我游得很孤独，没有孙杨的比赛是不完整的！”

孙杨决赛中临阵退赛，这种现象在大赛中颇为少见，奥运冠军罗雪娟说：“在我职业生涯中，至少我没见到过。”如果孙杨早一些向国际泳联递交退赛申请，可以让第9名的选手递补上来，也就不会出现7人决赛的场景了。

## 场景二：颁奖

第二幕主题 唏嘘

尽管孙杨退赛，但2金1银的成绩，让他蝉联本届世游赛最佳男运动员。接过奖杯时，孙杨连说“抱歉”。

远道而来的粉丝长吁一口气，至少见证了孙杨的辉煌，这是国际泳联对孙杨的认可。那么此前，孙杨究竟去哪儿了？

原来，临检录时孙杨突然感觉心脏不适，随后在休息室接受医生检查。事实上，下午4时多，孙杨还在热身池进行了热身，距离比赛开始还有1个多小时，他从岸上起身，神色严峻，和母亲耳语了几句，随后匆匆离开。

赛后，孙杨解释道：“赛前突感心脏不适，我也是第一次遇到。回国后，我会对身体进行全面检查。”据悉，孙杨在六七年前就曾有过心脏不适的症状。本次世游赛，在参加完800米自由泳比赛后，他便感到胸闷头晕，此

心脏不适退赛仍获奖  
泳池起冲突推搡争吵  
世锦赛收官日孙杨充满了戏剧性

8月9日，孙杨在颁奖仪式后留影。当日，第16届游泳世锦赛在俄罗斯喀山落幕，中国选手孙杨凭借两枚金牌和一枚银牌的表现荣膺最佳男运动员。新华社记者 孟永民 摄

后的训练中仍然觉得很累。

对于没能在1500米自由泳比赛中三连冠，孙杨霸气地在新闻发布会上向帕尔特里涅利下战书：“只要我调整好心理，恢复好状态，我还是最强的。明年里约见！”

## 场景三：冲突

第三幕主题 愕然

正当人们以为孙杨的谢幕，以退赛和得奖画上一个句号时，巴西人爆了一个猛料。

巴西队主教练席尔瓦透露，早上训练时，孙杨和一位巴西女运动员发生了肢体冲突。综合巴西各家媒体的报道，当时两人在同一道次训练，孙杨由于不满她的干扰，于是拽了她的脚踝，随后两人用手肘推来推去，孙

杨手指向她的脸呵斥，巴西教练过来了，孙杨同教练相互推搡起来。其他运动员也都看到了，巴西教练随即向国际泳联抗议孙杨。之后，中国队教练上前向巴西人表示了歉意。其他媒体记者向巴西队新闻官求证，是孙杨本人道歉还是中国教练道歉。新闻官说，是教练道歉。但是他也指出，这同孙杨退赛并无关联。消息一会就传开了，加拿大教练透露，南非教练私下曾抱怨孙杨对他们的运动员也这样做。新闻发布会上，外国媒体就此事向孙杨发问，孙杨说：“这件事和比赛没有任何关系。”

作为最佳男运动员的孙杨，这场新闻发布会同该奖项却毫无关系。捧着鲜花、带着奖杯，孙杨告别喀山体育馆，身后，是一群愕然的外国记者。（陶邢莹）

近百人角逐  
市“全民健身日”  
游泳比赛

□记者 丁进阳

本报讯 8月8日，市“全民健身日”游泳比赛在五环游泳馆举行，来自我市近百名游泳爱好者进行了激烈角逐。

本次比赛由市游泳协会主办，市五环游泳俱乐部承办。比赛项目设50米蛙泳和50米自由泳，共有近百名游泳爱好者报名参赛。按照选手年龄段分为45岁以上、45岁以下(含)两大组别。在45岁以上组的比赛中，选手周青包揽了男子50米蛙泳、自由泳冠军；时丽杰包揽了女子50米蛙泳、自由泳冠军。在45岁以下组比赛中，选手王培宇夺得男子50米蛙泳冠军；选手梁孝银获得男子50米自由泳冠军；李琪包揽了女子50米蛙泳、自由泳冠军。

新赛季首战  
“枪手”哑火

8月9日，“枪手”阿森纳队球员厄齐尔(右)、吉鲁(中)在西汉姆队攻入第二粒进球后神情严肃。

当日，在2015-2016赛季英格兰足球超级联赛首轮比赛中，阿森纳队主场以0:2不敌西汉姆队。新华社/路透